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a német-lengyel ellentétek 
Aéma enéedékenységre mi Varsót - A török nemzetévülés csyhansnan tudo másul velle az angol-iorök megegyezést - Jlaopán Beléhapcsolodik a itengelu- hatalmak kütonai 

A világpolitika legtöbbet magyará- zott eseménye most az angoi-török megyezés. A hatalmi érdekcsoportok- 
nak megfelelően igy, vagy ugy magya- 
vázzák az egyezmény jelentőségét. A 
francia lapok szerint a danzigi helyzet- 
ben aggasztó, hogy a városba nagy számmal érkeznek a németek. Kiemel- 
kedik az elmult 24 óra eseményeiből 
Rebik Saydam török miniszterelnök 
nyilatkozata, amelyet a török nemzet- 
gyülés egyhangulag vett tudomásul, to 
vábbá Bonnet francia külügyminiszter 
southamptoni beszéde, amelyben Fran- 
ciaország békevágyát hangoztatta. A 
Távolkeleten ujra megélénkült a te- 
vékenység és Japán figyelme most már 
Európa felé fordul, mert állitólag szó 
van arról, hogy a német-olasz katonai 
egyezménybe ő is teljes mértékben be 
lekapcsolódik. A világpolitika ujabb 
eseményeiről hiradásaink a követke- 
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A BRIT-TÖRÖK MEGEGYEZÉS 
A KÜLFÖLDI SAJTÓ TÜKRÉ- 
BEN 

(LONDON.) (Rador.) Az angol lapok 
rendkivül meleg hangon irnak a brit- 
török megegyezésről. A Times szerint 

azok a kapcsolatok, amelyek a 
szovjet és Törökország között fenn 
állanak, hasznára lesznek Angliá- 
nak a brit-orosz megegyezés tekin- 

tetében. 
Ugyanigy ir a Daily Mail is. 

(PARIS.) (Rador.) A francia sajtó 
rendkivül nagy jelentőséget tulajdonit 
az egyezménynek. A Matin azt irja, 
hogy a megállapodás arra kötelezi Tö- 
rökországot, hogy Angliát egy esetle- 
ges viszálynál palesztinában és Egyip- 
tomban megsegitse. Viszont Anglia biz 
tositja Törökország sértetlenségét. Te- 
kintettel arra, hogy a megegyezés a 
Szovjetet és a többi Balkán államot 
is magához fogja majd kapcsolni, 
legjelentősebb békemünek tekinthető. 
Az Epogue szerint rendkviül nasv- 

fontosságu az, hogy 
a Fekete tenger most már nyitva 

áll Anglia előtt. 
Erre annál is inkább szükség van, mert 
a Balti tenger ma Németország tavá- 
nak tekinthető. Erre való tekintettel 
Anglia Lengyelországot nem segithet- 
né meg más oldalról, mint a Fekete 
tenger felől. A Le Figaro ugy véli, 
ho 

egyezményt a Balkán-államokra 
is kiterjesztik, 

mert az rendkivül kedvező benyomást 
tett Moszkvában és ezért remélhető, 
hogy csakhamar eredményes befejezést 
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egvezményese 

Mussolini fogadta Mitita Constantinescu román 
Szlováklában 

pénzügyminisztert 
NÉMET ÉS OLASZ VÉLE- 

MÉNYEK 
(BERLIN.) (Rador.) A német sajtó egyöntetüen megállapitja, hogy a brit török egyezmény ujabb ténye a bekeri- tés politikájának. 

meine Zeitung azt irja, hogy Nagybri- tánia és Franciaország kormánya min- 
dent elkövetnek oly irányban, hogy a tengely-államok keleti politikai célkitü 
zéseit gyengitsék. Ha a török államfér- 
fiak, akik a multból nem akartak kö- 
vetkeztetéseket levonni, ugy gondolták, hogy okosan cselekszenek, bizonyára meg fogják látni tettük következmé- nyeit. A Völkischer Beobachter szerint 
az őszinteség teljes hiánya jellemzi az egész szerződést. 
Anglia most a versaillesi politikát 
kivánja tovább folytatni, azzal a 
különbséggel, hogy amig annak 
1919-ben zászlóvivője Franciaor- 

(ANKARA.) Rador.) Refik Saydam 
miniszterelnök a török nemzetgyülés 
előtt nagy beszédet tartott, amelyben 
megindokolta az angol-török egyez- 
mény megkötésének szükségességét. 
- Törökország - mondotta a minisz 

terelnök - eddig a semlegesség politi- 
káját folytatta. Emellett az elv mellett 
ki is akart tartani. Amióta azonban a 
közismert nyugtalanitó jelenségek már 
? Balkánon is éreztetik hatásukat, 
sénytelen volt álláspontját megváltoz- 
atni. Igy került sor az angol-török 
egyezmény megkötésére, amely bizto- 
sitja Törökország és részben a Balkán 
sértetlenségét is, de ugyanakkor a bé- 
ke ügyét is szolgálja. Az angol-török 
egyezményt rövid időn belül ujabb 
megállapodás is fogja követni, mert a 
török kormány Franciaországgal is 
folytat hasonló természetü tárgyaláso- 
kat. 
Ezután rátért a miniszterelnök Török 

ország többi államokkal szembeni vi- 
szonyára. A kapcsolatokat a szovjettel 
szemben a legszivélyesebbeknek minő- 
sitette és hasonlónai fémjelezte a Bal- 
kán-szövetség államaival szemben fenn 
álló baráti viszonyt is. Beszéde végén 
kérte a nemzetgyülést, hogy kijelenté- 
seit, az egyezmény megkötését és a 
további tárgyalásokat annál is inkább 
tegye magáévá, mert a kormány törek- 
vése nem irányul egyetlen nemzet el- 
len sem és Törökország államférfiait 
csak a nemzeti biztonság gondolata ve 
zérli. 
A nemzetgyülés, amelyen 353 képvi- 

selő volt jelen, egyhangulag tudomásul 
yernek a brit-orosz megbeszélések is. 

A Deutsche Allge- 

missé zavaoros a neluzei 

szág volt, most ő vette át ezt 
szerepet. 

A Berliner Lokalanzeiger hangoztatja, 
hogy mindennap ujabb' és ujabb akció 
kat tervelnek ki Németország ellen. 
Chamberlain nap-nap után szolgál meg 
lepetésekkel, amelyek a legügyetleneb- 
beket is meggyőzhetik arról hogy a 
Szigetországon a háborus félelem lett 
urrá. A Berliner Börsenzeitung hang- 
sulyozza, hogy a Harmadik Birodalom 
nak nem leszt oka megbánni ezeket a 
szerződéseket, de annál inkább azok- 
nak, akik kitervezték és akik a bé- 
kés hangulatot valóságnak meg nem 
felelő hirekkel állandóan zavarják. Az 
olasz lapok nagyon éles hangon irnak 
a szerződésről. A Giornale dltalia azt 
irja, hogy az az Anglia kötött szerző- 
dést Izlammal, amely hosszu időkön 

a 

keresztül harcban állottt a mohamedán 
világgal. 

A török miniszterelnöknagy beszéde 
TÖRÖKORSZÁGNAK ADJÁK 
A SZANDZSÁKAT? 

(LONDON.) A News Chronicle azt 
irja, hogy a most meginduló francia- 
török tárgyalások során Páris messze- 
menő kedvezményekben hajlandó része 
siteni Törökországot. A lap beavatott 
körökből nyert értesülései sezerint ko- 
molyan szó van arról, hogy az alexan- 
drettei szandzsákot, amely évtizedek 
óta állandó akadálya volt Páris és An- 
kara együttmüködésének visszaadják 
Törökországnak. Bár hasonlóan ír a 
Times is, a hir még komoly megerősi- 
tésre szorul. 

FRANCIA-TORÖK TÁRGYA- 
LÁSOK 

(PARIS.) Az angol-török egyez- 
mény után Franciaország é. Törökor- 
szág között is megindultak az egyez- 
ségi tárgyalások. Hir szerint az egyez- 
ség megkötését a jövő hétre várják. Ne 
hézséget főleg a szandzsák ügye okoz. 
Weigand tábornok ankarai látogatása 
azonban sokban enyhitette a francia- 
török ellentéteket. 

EGYRE VESZÉLYESEBBE VA- 
LIK A DANZIG KÖRÜLI HELY- 
ZET 

(DANZIG.) (Rador.) A DNB. közli a 
danzigi szenátus sajtóirodájának hiva- 
talos közleményét, amely szerint a 
danzigi lengyei diplomáciai megbizott 
ellentétben a lengyel lapok álhireivel, 
nem tiltakozott a szenátusnál a danzi- 
gi lengyelekkel szemben tanusitott ma 
gatartás ellen. A danzigi kormány egy 
tagja viszont elismerte, hogy közölték 

vette a bejelentést. a lengyel megbizottal, miszerint nem 
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engedélyezhetik a danzigi lengyelek- 
nek nyilvános demonstrációját Pil- 
sudszky marsall halála évifordulójánai 
alkalmából, mert ez rendzavarásokra 
adhat alkalmat. Ezért a danzigi kors 
mány azt ajánlotta a lengyeleknek 
hogy zárt helyeken gyüljenek össze és 
ne valamelyik köztéren. A danzigi 
kormány egyébként megértő szellemü 
megbeszélést folytatott le a lengyelek 
vezetőivel, ugyanakkor kifejezve a leg- 
teljesebb tiszteletét a nagy marsall 
emléke iránt. 

ERŐSÖDIK A LENGYELELLE- 
NES HANGULAT NÉMETOR- 
SZÁGBAN 

(VARSŐ) (Rador.) A Pat ügynökség 
jelenti: Németsziléziában a lengyel la- 
kosság elleni kilengések tovább tartá- 
nak. Ratiborban a németek megakadá- 
lyozták a lengyeleket, hogy bemehes- 
senke a templomukba és fenyegető ma- 
gatartás közben közülük többet inzul- 
táltak is. Egy Witt nevü lengyelt su- 
lyosan bántálmaztak, ugy, hogy a kar- 
ját törte. A lengyel Népbank épületé- 
nek ablakait bezuzták. Gradina hely- 
ségből Michalowszki tanitót és felesé- 
gét kiutasitották. Három lengyel lapot, 
amelyek a németországi lengyelellenes 
kilengésekről irtak, kitiltottak a Har- 
madik Birodalom ferületéről. Az ABÓ 
cimü lap szerint Németországban való- 
ságos legyelellenes gyülölet tonabol, 
mig a Czas a Németországban élő len- 
gyelek tragédiájáról beszél. Ugyancsak 
a Pat-ügynökség jelenti, hogy Danzig- 
ban egy Majewszky nevü lengyel ven- 
déglőjének összes ablakait bezuzták, 
hasonlóképpen a lengyel társaság szék 
helyének ablakait is Az épület ellen 
pedig valóságos támadás zajlott le.Az 
összes lengyel lapok a Kurier Poranny 
a Dobnyviecor, a Viecor Varsavszky 
mind éles hangon teszik szóvá, hogy a 
danzigi lengyeleknek a fenyegető ma- 
gatartás miatt le kellett mondaniok 
arról, hogy Pilsudszky marsall emlé- 
két megülhessék és helyzetük Dan- 
zigban egyébként is mind veszélye- 
sebbe ik. 

RÓMA MEGFONTOLAÁST AJÁANE 
VARSÓNAK 

(RŐMA.) Az olasz lapok a 
kérdéssel kapcsolatosan les , 
hogy Danzig német város, amit Reck 
maga is elismert. Németországnik te- 
hát van joga, hogy Danzigot Keletpe 
roszországhoz csatolja. Olaszorszá 
megfontolást ajánl Varsónak, mint 
őszinte barátja, hangsulyozva, hog 
helyzetet nem szabad jobbas 
teni, mert a Németország elleni ellen- 
tétek csak azok malmára hajthatja a 
vizet, akik mindenáron viszályba sze- 
retnék kergetni a világot. 

BONNET ANGLIAI BESZÉDE 
(SOUTHAMPTON.) (Rador.) Bonnet 

francia külügyminiszter repülőgépen 
Southamptomba érkezett, hogy ré 
gyen az angol-francia szövetség ülésén, 
Itt nagyobb beszédet tartott. amelyben 
méltatta a szövetség érdemeitt Majd 
gy folytatta: 
- Az igazi Franciaország megérdem 

li a külföld megbecsülését és tiszteletét. 
A kormány célja, hogy ujjászervezze 
a nemzetet és akik azt hiszik, hogy a 
francia népet sorsára kell bizni, csa- 
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lódni fognak. Mi zavartalanul folytat-



mánytanácsosokat. 

taesitést nem adtak ki, ige
n 

juk munkánkat. Amit teszünk a béké- 
ért. ezt tudomásul kell venni minden- 
kine. Hasonló munkát folytat Nagybri- 

tánia is. A Franciaország védelme alatt 
elő népek számára biztosiítjuk a függet- 
lenséget és állami életüket. 

Peszédét azzal fejezte be, hogy test- 

véri együttmüködésre hivta fel mind- 
azokat, akik őszintén kivánják szolgál- 

ni a békét. 

BONNET NEM TÁRGYAL AN- 
GOL ÁLLAMFERFIAKKAL 

(ROMA.) Bonnet a londoni Press 

ASs8sociation munkatársának kijelen- 

tette, hogy rövid angliai tartózkodása 

alatt nem fog angliai államférfiakkal 

tárgyalni. 
A NÉPSZÖVETSÉG ÜLÉSE 

(GENF.) (Rador.) A genfi Népszövet- 

ség főtitkári hivatala közli, hogy az el- 

nök kérésére a 105-ik ülés fuszadik 

ülésszakát szeptember ll-ére hivták 

össze. ... 

AGGODALMAK DANZIG KÖRÜL 

(PÁRIS.) (Rador.) A francia lapok 

szerint Danzigban az utóbbi napokban 

aggasztó események játszódtak le. A 

Figaro azt irja, hogy mnéhány nap 

alatt 30 ezer német özönlött a városba 

és hogy a német hadvezetőség repülő- 

gépeket tart készenlékben ismeretlen 

Célzattal. Az Oeuvre viszont azt állit 

ja, hogyu csak mintegy négyezer turista 

német érvkezett Danzigba. 

LEMONDOTT A SZIR KOR- 

MÁNY 

(BEYROUTH.) Puaux francia főbiz- 

tos rádióbeszéde miatt a szir kormány 

lemondott azzal, hogy nem látja többé 
biztositva azokat az előfeltételeket 

francia részről, amelyek a jelenlegi szir 

kormány megalakulásához vezettek. A 

szir államfő a kormányt arra kérte, 

hogy hétfőig maradjon a helyén, mert 

meg akarja várni, amig a főbiztos Da
- 

maszkuszba visszatér, hogy vele meg- 

Deszéléseket folytasson a kibontako- 

LIBVÁBAN NINCSENEK NÉMET 

CSAPATOK 

(BERLIN.) Iletékes helyen Eijelen- 

tik, hogy minden alapot nélkülöznek
 

a valószinüleg angol forrásból szár- 

mazó hirek, hogy Németország csa
pa- 

tokat küldött volna az olaszok támoga
- 

tására Libyába. Ezek a merőben k
i- 

talált hirek csak arra valók, hogy 

Egyiptomban németellenes és fe
nyege- 

tettségi hangulatot keltsenek. D
e nem 

tulsok eredménnyel. 

KESZÜL SZLOVÁKIA UJ AL- 

KOTMÁNYA 

(POZSONY.) A hivatalos Szlovák 

Politika címü lap szerint az uj szlovák 

alkotmány irányelvei már elkészültek 

2 totális államok berendezkedési re
nd 

Szere alapján. Az alkotmány azon
ban 

Egyelembe fogja venni Szlovákia nép
i 

és földregei adottságait. Valósz
inüleg, 

hogy az államfői és kormányfői tiszt- 

ségeket egyesitik. Az uj törvény
hozás 

egyhamarás rendszerü lesz, 
hasonlatos 

a korporációs kamarákhoz. 

KISSÉ ZAVAROS A HELYZ
ET 

SZLOVÁKIÁBAN 

(vanRsŐ) Lapjelentések szerint a 

legutóbbi hetekben számos s
zlovák ka- 

tona lépte át a lengyel határt, m
ert azt 

állitják, hogy Szlovákiában nagy
on Za- 

varos a helyzet. Tisso kormányfővel 

szemben nem mindenütt bar
átságos a 

hangulat. Zsolnán állitólag a katonák 

között sulyos rendzavarások is
 történ- 

niök és azután át kellett ad- 

niök, mert a laktanyát át kellett ad- 

niok a német katonáknak. Ezért a 
szlo- 

Vák katonák a kaszárnyák épületét 
és 

a berendezést is megrongálták. 
A ren- 

det nehezen sikerült helyreállitani. 

Számos szlovák katona ugyanakkor 

magyar területre szökött át. 

JAPÁN IS CSATLAKOZIK 

(TOKIO,) (Rador) Hiranuma báró 

miniszterelnök tegnap d
iszebéden látta 

vendégül a kormány t
agjait és a kor- 

Azt hiszik, hogy 

ezen az ebéden, amelyrő
l hivatalos ér- 

fontois dol- 

gokról tanácskoztak. Allitólag komo- 

lyan szóba került a német-olasz- 

japán katonai szövetség tető al
á hozá- 

sa Ezt a véleményt azzal t
amasztják 

alá, hogy Japán az utóbbi időbe
n egy- 

asneéé 

re több figyelmet szentel az euróbal 

eseményeknek. 

UJABB HADMÜVELETEK 

(SANGHAIL.) (Rador.) A japán tenge- 

részeti minisztérium közli, hogy a 
flotta Csung-Kiang bombázása körül 
igen nagy érdemeket szerzett. Ugyan- 

csak Sanghaiból jelentik,k hogy az 
egyesitett északi és délkinai japán had 
erők megtámadták a Sia-Ling folyótól 
északra fekvő kinai katonai erődőket 
teazokat heves harcok után elpüszti- 

JAPÁN FOKOZZA DIPLOMÁ- 
CIAI TEVÉKENYSÉGÉT 

TOKIÓ,) A japán kormány az euró- 
pai helyzetre való tekintettel elhatároz 
ta, hogy Romániában, Magyarországon 

(OTTAVA) (Rador.) Mackenzie King 

miniszterelnök kijelentette, hogy az an 

gol királyi pár hajójának a kedvezőt- 

len idő miatti késlekedése folytán az 

uralkodópár a tervbe vett négynapi tar 

tózkodás helyett, csak három napiz 

fog Kanadában időzni. 
Ujabb ottavai jelentés szerint a sürü 
köd és uszó jéghegyek miatt az angol 

uralkodópárt vivő hajó csak igen las- 

san és óvatosan halad előre. Az ujfun- 

jandi öbölből két kanadai torpedórom: 

boló futott ki a királyi párt magával 

hozó óceánjáró elé, hogy azt diszkiséret 

ként a duebecki partokhoz kisérje. A 

kikötőbe már eddig is 600 bel- és kül- 

földi ujságiró sereglett egybe, hogy 

onnan helyszini tudósitásokat küldjön. 

A jelek szerint az angol uralkodópár 

legkorábban hétfőn este érkezhetik 

meg a kanadai partidékekbez. 

UJABB ANGO ADIUÜZEM 

(LONDON.) (Rador Cseafiey Joyd 

bányaügyi miniszter tegná avatta fel 

Bolsoverben az első olyan angliat üze- 

met, amely szénből kivont folyékony 

égő anyagot gyárt. Az üzem évente 48 

milió lter ilyen anyagot fog gyártani. 

ÉLETVESZEDELEMBEN 

(CSUNKING.) (Rador.) A belga és 

francia ügyvivők, továbbá három kisé- 

retükben lévő ujságiró tegnap a Jang- 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) A pénzügymi 
nisztérium ujabb rendeletet adott ki a 

régi adó éls illetékbirságok kedvezmé- 

nyes fizetését illetően. E birságokat a 

rendelet két csoportba osztja. Az első 

csoportba az 1932. március 21-e előtti, 

a másodikba az 1932-1934 költségve- 

tési években kirótt birságokat sorol- 

Eszerint az 1932 március 31-e előtti 

kincstári birságok, ha 1939 szeptember 

30-áig kiesvenlitést nyernek, kifizet- 

hetők az összeg 2 százalékának megfe
- 

lelő készpénzzel, vagy 5 tszázalékának
 

megfelelő állampapirokkal (konszolidá- 

ciós kötveny, adóbon). Az ugvanezen 

időtől származó birságok 1939 szep- 

tember 30-a után 3 százalék készp
énz- 

zel vagy 7 százalék értékpapirral 

egyenlithetők ki. 
Az 1932-33-34 költségvetési évek 

ből származó pénzügyi biriságok. ha 
a 

...a
 

Döntetleniül 

MILANÓ) Hatvanezer főnyi közönség 

jelenlétében folyt le a világszerte érdek- 

lődéssel várt angol-olasz válogatot
t lab- 

darugómérkőzés a milánói stadionb
an A 

mérkőzés példátlan izgalmak közepette 

folyt le. Az első félidőben az angolok 

nagy lendülettel tlámadtak. A 1
9. percben 

Laghton megszerezte a vezetőgőlt
, mire az 

olaszok fergeteges ostrommal vá
laszoltak, 

de eredményt nem tudtak elérni. A má- 

sodik félidő elején az olaszok 
tovább ofly- 

és más európai államokban követsége- 
ket állit fel. 

ÉLIÁS TÁBORNOK 
NYILATKOZATA 

(PRÁGA.) (Rador.) Éliás tábornok, 
Cseh és Morvaországok miniszterelnö- 
ke kijelentette az ujságiróknak. misze- 
rint nincs kizárva az a lehetőség, hogy 
a volt csehszlovák hadsereg altisztjeit 
átveszik a cseh-morva protektorátus 

csapattesteibe. 
A KIS ALLAMOK HELYZETE 

(RIGA.) (Rador.) Egy értekezlet al- 

kalmával Munters külügyminiszter le 

szögezte, hogy a kisállamok helyzete 

az utóbbi időben sulyosabb lett és ezért 

nyomatékosan szükség van arra, hogy 

megőrizzék semlegességüket és felké- 
szüljenek semlegességük esetleges meg 

védésére is. 

Rövidül az ansol királyi pár kanadai 
tartózkodásának utja 

pán fétombázás okozta károkat akar- 
ta felülvizsgálni, összeütközött egy 
másik hajóval és mind az ötön a folyó 
ba zuhantak. Az ár elragadta őket, 

mikor egy kinai halászgőzösnek sike- 

rült szinte az utolsó pillanatban vala: 
mennyiüket megmenteni. 

MUSSOLINI FOGADTA A ROMAÁN 
MAN PÉNZÜGYMINISZTERT 

(RŐMA,) Az itt időző Mitita Constan 

tinescu román pénzügyminiszter meg- 

tekintette a világkiállitás előkészitő 

munkálatait, majd az agropontinii ta- 

lajjavitó munkálatokat szemlélte meg. 

Később visszatért Rómába, ahol a 

Duce kihallgatáson fogadta. 

UJBÓL MEGINDULNAK A HOR- 
VÁT-SZERB TÁRGYALÁSOK 

BELGRÁD) A horvát-szerb tár- 

gyalások a jövő héten hir szerint ujból 

megindulnak. Macsek pártjának lápia 

szerint a jövő héten az egyesült ellen- 

zéki pártok kiküldöttei is felveszik az 

érintkezést a horvát rvarasztvárttal, 

hosv a megbékélés utját egyengessék. 

4 MAGYARORSZÁGI ZSIDŐ- 
TÖRVÉNY 

(BUDAPEST,) Az ugynevezett Zsidó- 

törvény életbeléptetésével kapcsolat- 

ban az igazságügyminisztel körrende- 

Jetet küldött az ügyvédi amarához, 

melyben leszögezi a zsidótörvény végre 

cse folyón komoly életveszedelembe hajtásával kapcsolatosan szükséges 

jutott. Bárkájuk, amely a legutóbbi ja- irányelveket. 

zeeeglt ge 

Pénzügyminiszteri rendelettel 

szabályozták a régi 
kedvezményes 

kincstári birságok 
fizetését 

kifizeté. ezévi szeptember 30-áig meg- 

történik, kiegyenlithetők 4 százalék 

készpénzzel, vagy az összeg tiz száza- 

lékának megfelelő értékpapirral. Ha 

pedig 1939 szeptember 30-án tul tör- 

ténik a kifizetés, ugy hat százalék 

készpénzzel, vagy 15 Gzázalék értékpa 

pirral rendezhető a tartozás. A fizeté
- ü 

Seknél ugyanazon költségvetési évek- 

ről származó sSaját, vagy engedménye- 

zés utján szerzett állami követelések 

is felhasználhatók. Az 1934 márciuls 

31-e előtti monopol kihágási birságok 

kiegyenlithetők a büntetés 5 százalé- 

kának megfelelő készpénzzel, vagy 20 

százalék értékpapirral. 

A kedvezményt azonban kizárólag 

csak a birság összege után engedélyez 

te a pénzügyminiszter, mig az eredeti 

adó, vagy illeték összegének kifizetése 

tekintetében a régi rendelkezések m
a- 

radnak érvényben. 

.
.
 

játszott az olasz vilás 

bajnok a labdarusás mestereiv
el 

Anala-olaszorszás 2.2 :0) 

tatták ofefnzivájukat és ennek eredm
énye 

ként a 48. percben Biavatti egyenlitett.
 A 

labdarugás mesterei erre erősitettek, pe
r- 

gőtüz alá vették az olasz kaput, de a v
é- 

delem minden veszélyt elháritott. Ezután 

ismét az olaszok kerültek némi fölénybe 

és ennek során a 64. percben Piola a kö- 

zönség őrjöngő lelkesedése közben veze- 

téshez juttatta az olasz csapatot, Az öröm 

azonban nem tarthatott soká, mert Hull a 

78, pereben egyenlitett és igy a mérkőzés 

22 arányban döntetlenül végződött. A 
mindvégig izgalmas mérkőzést a német 

Bauvens vezette. 

1:0-RA VEZETNEK A JUGOSZLÁVOK 

A MAGYAROK ELLENI DAVIS CUP 
MEÉRKÖZÉSEN Budapestről jelentik: A 
BLK-pályán szombaton délután kezdődött 

meg a magyar-jugoszláv Davis Cup mér- 
kőzés. Az első versenynapon a két egyes 
mérkőzést bonyolitották le. A jugoszláv 
Mitics 8:3, 0:6, 2:6, 6:1, 6:1 arányban győ- 
zött Gábory ellen. Asbóth mérkőzése a ju- 
goszláv Puncsecsel 7:5, 4:6 állásnál sötét- 
ség miatt félbeszakadt. A mérkőzés igy az 
első napon 1:0-ra áll a jugoszlávok javára. 
Ma a páros mérkőzést, valamint az As- 
bóth-Puncsecs mérkőzés döntő szettjét 
játszák le. 
Eleméri: 58.8 mp Budapestről jelentik: 

A középiskolások uszóversenyén Eleméri 
Rezső, a budapesti római katholikus gim- 
názium növendéke a 100 méteres gyors- 
uszásban 59.8 mp-vel, nagyszerü eredmény 

nyel győzött. Eredményével a fiatal ma- 

gyar fiu Európa legjobb uszóinak sorába 
emelkedett. 
...................... 

- Elsülyedt egy szovjet gőzös. Pá- 
risból jelentik: A Paris Midi megerő- 
siti azt a hirt, hogy minden szovjet 
részről történt cáfolat ellenére is. OsS- 
lóban erőöen tartja magát az a hír, 
hogy a Torga nevü szovjethajó, mely- 
nek fedélzetén 200 ember volt, a Fehér 
tengeren elsülyedt. Számos bálnava- 
dász hajó, amelyek a közelben tartóz- 
kodtak, látták, amikor egy szovjet tor- 
pedóromboló a vizbefulladtak hulláit 
sorra halászta ki a tengerből. 

- Álhirek orosz csapatmozdulatok- 
ról. Moszkvából jelentik: Május 12-én 

a japán lapok azt a hirt közölték. 
hogy május 12-én 50 ezer főnyi orosz 

sereg indult volna utba az Észak-Ki- 
nában levő Csinking városa felé. Ille- 

tékes helyről kijelentik, hogy ezek a 

hirek minden alapot nélkülöznek. 

- Hadseregfejlesztési célokra aján- 
lották fel a lengyel hatóságok a Len- 
gyelországban maradt mnémet császár- 
szobrokat. Varsóból jelentik: A Kelet- 
sziléziai Myslavicei helység polgármes- 
teri hivatal elhatározta, h nemzet- 
védelmi célokra ajánlja fel azt az 1700 
kiló bronzot, amelyet a város két fő- 
terén állott régi német császárszobrok- 
ból, I. Vilmos és III. Frigyes császá- 
rok ledöntött szobraiból nyertek. 

- ELHALASZTOTTÁK A BUKA- 
RESTI HÓŐNAP MEGNYITÁSÁT. Bu- 
karestből jelenti a Rador: A Bukaresti 
Hónap megnyitását, melynek megnyi- 
tását május 15-ére tervezték, egy héttel 
későbbre, május 22-ére halasztották. 

Szövetségbe tömöritik az egyete- 
mi tamárokat. Bukarestből jelentik: 
Petre Andrei nemzetnevelésügyi mi- 
niszter törvényrendeletet készit, amely 
szövetséget létesit az egyetemi tanárok 
számára. 

- kKültöldre utazók figyelmébe. A 
kolozsvári központi rendőrség utlevél, 

ályának közlése Ezerint 1939. 
március elsejével megszünt a taval 
márciusban kibocsátott rendelet tatá 
lya, amely szerint azok az utlevéltu- 
lajdonosok, akiknek birtokában 1938. 
március hó elsejétél kezdődő keltezésü 

utlevél volt a birtokukban, anélkül 
hagyhatták el az országot, hogy eluta- 
zásuk előtt utleveleiket láttamoztatni 
kellett volna. Ez a rendelkezés azon- 

ban most már nincs érvényben és je- 

lenleg a nől utasokat és az 50 éven fe- 
lüli férfiakat, kivéve, ha azok nem 
tartalékos tisztek, mindenkinek eluta: 
zása előtt láttamoztatni kell utlevelét, 
a rendőrség utlevél ügyosztályánál. A 
fartalékcis tisztek még akkor is látta- 
moztatni kötelesek utleveleiket, ha az 
50. éeletévüket be is töltötték. 

- UJABB INCIDENSEK DANZIG 
BAN. Varsóból jelenti a Patt ügynök 

ség: Az egyik lengyel állomásfőnök 

elien támadást kiséreltek meg, egy len- 

gyel vámhivatalba pedig petárdát dob- 
tak be Danzig szabad város területén 

Ezért a danzigi lengyel főbiztos tilta: 

kozást jelentett be a danzigi lenguel 

hatóságoknál, amelynek szenátusa saj 

nálkozását fejez i és elhatározta 

hogy megteszi a szültséges intézkedé 

seket. 



ADÁAS-VEÉTEL 
EGY uj barna komplett hálószoba és 

egyéb apróságok eladók. Érdeklődni: Str. 
tlie Macelar 16. (7069) 
ELADÓ egy furniros ágy, Fix mosógép. 

str. Fántánelei 54. (7096) 
NYARI fehérnemüt, férfi selyemingek 

jlesó árban. Weitzner, Str. Matei. (6634) 
SZEPFEKVÉSÜ kertes villa három kom 

fortos szobával Tordán olcsón eladó. L. S. 
Piatt Viteazul 44. (6598) 

ÁALLAST KAPHAT 

KIFUTŐFIUT keres Librária „Globus". 
Str. Regina Maria 10. (6835) 
MEGBIZHATÓŐ, középkoru mindenest 

keresek havi 300 lej, teljes ellátással és 
borravalóval. Str. Gojdu 1, szuterin. 

(7087) 

KÜLÖNFÉLEK 
PARKETTA lerakást és felgyalulást 

vállalok Biró, Cal. Reg. Ferdinand 33. por 
tásnál. (6884) 

PERFEKT ruhavarrónő házhoz keres- 
tetik, Dancsó, Str. Regele Carol 94. (7185) 

KIADÓŐ LAKÁS 

KÖZPONTI kertes lakásban teljesen kü 
lönbejáratu parkettes butorozott szoba- 
fürdőszoba használattal, esetleg teljes el- 
látással, vagy anélkül azonnalra is kiadó 

cim a kiadóban. (187) 
KÉT szoba, konyha Gen. Grigorescu 57. 

alatt kiadó havi 1200 lel. (6959) 

UJONNAN festett 2 szoba, konyha ki- 
adó. Piata Mihai Viteazul 16. (7003) 

KÉT szoba, konyha kiadó Str. Goldis 
20-c. sz. (7186) 

Rádió 

HETFŐ, május 15. 
Bucuresti. 7: Ritmikus torna, rádióhirek 

reggeli hangverseny, háztartási és orvosi 
tanácsadók. 7,45: Reggeli műsor befeje- 
zése. 12: Lemezek. 13: Hirek, időjelzés, 
időjárásjelentés, 13,05: Predescu zenekar. 
14,10: Hirek. Időjárásjelentés, rádióhiradó. 
14,30: Hangverseny, 15,10: Rádióhirek. - 
Időszerü anyag. 18: Kezdő müvészek hang 
versenye. 19: Időszerü anyag. 19,50: Ame- 
rikai énekesek lemezei. 20: Felolvasás. 
20.50: Reklámzene. 21: Pierre lemezek. - 
22: Hirek. 22,15: Gutzianu Emilia énekel. 
22,20: Serbescu zongoramüvésznő hang- 
versenye. 23: Hirek. 23,15: Vendéglői zene. 
Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek. 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások 
13,10: Chopin zongoramüvek. 13,40: Hi- 
rek. 13. 55: Ének zongora kisérettel. - 
14,30: Cigányzene. 15,30: Hirek. 17,15: 
Diákfélóra. 17,45: Hirek. 18,10: Előadás. 
18,40: Jazz zene 19,30: Előadás. 20,15: 
Hirek. 20,25: Szalonötös. 21: Elbeszélés. 
21,30: Mihalovich Ödön emlék-est. 22.40. 
Hirek. 23: Közvetités Belgrádból és kör- 
nyékéről, hangfelvétel, 24: Enek zongora 
kisérettel Belgrádból. 24,30: Hanglemezek. 
1.05: Hirek. 

.. 

Városi tiszíviselőlk királyi 
kitünietése 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A Hivatalos 
Lap legutóbbi száma közli a május 
10-iki ünnepségekkel kapcsolatos tiszt- 
viselői kitüntetésekről szóló királvi 
dekrétumot. A királyi kegy több érde- 
mes kolozsvári tisztviselőt is kitünte- 
téssel jutalmazott meg. IÍgy dr. Baba 
Trifu a város pénzügyi osztályának fő- 
nöke, Farcas Vasile főszámvevő Mu- 
resan Gheorghe anyakönyvvezető, 
Sadler loan főpénztáros, Selicean Gri- 
gore városi adóhivatali főnök, a Román 
Csillagrend lovagi rangfokozatát kan- 
ták. Moisin Danila irodafőnök, Alb 
lacob helyettes irodafőnök, Suciu lIa- 
cob altiszt és Catana Sofron szolsa 
pedig a hüséges szolgálat III. osztálvu 
érdemkeresztjét kaoták meg a belüsv- 
miniszter előterjesztése alapján. 

- Francia professzor előadása. Ge- 
orges Ripert, a Francia Akadémia tag- 
ja, a párisi egyetem jogi karának dé- 

kánja, akit a kolozsvári egyetem most 

avatott tb. doktorává. pénteken és 

szombaton két francianyelvü előadást 

fartott városunkban az egyetem ren- 

dezésében. 

neréhirdetések 

1931-ben kezdődött. 

tanulóknak 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A nemzetne- 

velésügyi miniszter az elméleti liceu- 
mok éls gimnáziumok növendékei szá- 
mára a most bezáruló iskolai évre a 
következő vizsgaanyagot állapitotta 
meg: 
I. osztály: román, matematika, II. 

oszt.: román, francia, természettudo- 
mányok; III. osztály: román, ífrancia, 
matematika, fizika-kémia. IV. osztály: 
román, történelem, földrajz, matema- 
tika. zikarkérnia V. gsztály: omán 
néme eg angol vagy olasz), latin, 
természettudományok émia. 
VI. osztály: román, Umn, filozófia, ma- 
tematika, természettudományok. VII. 
osztály: román, francia, fizika-kémia, 
továbbá a bölcsészeti szakra készülők 
számára latin, mig a természettudomá- 
nyi szakra készülőknél a matematika, 
a. 

(CHISINAU-KISENEV) A rendőrség 
emberei tegnap letartóztattak egy Da- 
vid Granz nevü férfit, ak mint ké- 
sőbb kiderült, ismertnevü veszedelmes 
leánykereskedő - de malomtulajdonos 
nak és buzaértékesitési felügyelőnek 
adta ki magát. Ebben a minőségben 
egymásután több fiatal leányt eljegy- 
zett, majd menyasszonyait rábeszélte 
arra, hogy utazzanak el vele együtt la- 
kóhelyükről, azután belföldi. vagy kül 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) A kolozsvári 
egyetem mellett müködő szülészeti és 
nőgyógyászati orvostudományi társa- 
ság most tartotta közgyülését. A köz- 
gyülésen dr. Cristea Grigoriu profesz- 
szor, a neves szülész és gyógyász el- 
nökölt és a megjelentek Sorában ott 
voltak dr. Kernbach professzor, áar. 
Axente Iancu, dr. Gh. Purje, dr. J. 
Voicu egyetemi előadók, dr. Coja, dr. 
Heller, dr. Kese és mások. A közgyü- 
lés keretében dr. Axente Iancu egész- 
ségügyi vezérfelügyelő, az ismert gyer- 
mekgyógyász nagy jelentőségü elő- 
adást tartott a Kolozsmegye területén 
1932-1937. évben történt gyermek- 
halandóságról. A kiváló orvostudós el- 
sősorban is az egy éven aluli gyerme- 
kek halandóságának kérdését vette 
vizsgálat alá. Kutatásai eredményekép 
pen megállapitotta, hogy a törvényes 
fiu ujszülöttek közül egy éven alul kü- 
lönösen 1932 augusztusában, 1933 ja- 
nuárjában és februárjában, 1934 au- 
gusztusában, 1935 márciusában, végül 
1936 és 1937 augusztusában volt a leg 
nagyobb a gyermekhalandóság, a me- 
gyei kerületekben. A törvénytelen uj- 
szülöttek közül a gyermekhalandóság 
193832 májusában és decemberében, 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Veszedelmes 
rovottmultu betörőt fogott a kolozsvári 
rendőrség, akinek „karrierje' még 

Odor Ferenc Lucaciu ucca 18. szám 
alatt lakó 37 éves férfit mára virradó- 
lag a vasuti töltésen érdekes körülmé- 
nyek között tartóztatták le. Odor Fe- 
renc ugyanis a járványkórház melletti 
vasuti hidnál keresztül akart menni a 
töltésen, amikor az ott őrszolgálatot 
teljesitő katonák arra figyelmeztették, 
hogy ott tilos az átjárás. A férfi azon- 
ban ellenkezni kezdett a katonákkal, 
mire azok feltartóztatták és azonnal 

Miluen tárgyak 
niok az idén a középiskolai 

Veszedelmes leánykereskedőt 
leplezett le a kisenevi rendőrség 

r. 

ből kelt vizsgár- 
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végül VIII. osztály: román, francia, 
történelem, földrajz, továbbá az iro- 
dalmi szakra készülőknél latin és ter- 
mészettudományok, a természettudo- 
mányi szakra készülőknél pedig fizi- 
ka, kémia és matematika. A vizsgák 
szóbeliek lesznek az összes tárgyakból, 
mig irásbelit a román, francia és latin 
nyelvekből, illetve a mennyiségtanból 
kell tenni. Az évzáró vizsgák továbbá 
az I. és V. osztályokba szóló felvételi 
vizsgák a miniszteri rendelet értelmé- 
ben junius 12-28. napjain lesznek, az 
I-VII. osztályoknál, mig a VIII. osz- 
tálynál május 22-51. napjain. Az I. 
és V. osztályokba felvételi vizsgára 
jelentkezők a középiskolákra vonat- 
kozó tantervben előirt tárgyakból köte 
lesek vizsgát tenni. 

földi veszedelmes büntanyák részére 
adta át őket magas összegek ellenében. 
Ilyen módon számos áldozata volt. A 
további vizsgálat során az is kiderült 
róla, hogy összeköttetésben állott az- 
zal a veszedelmes leánykereskedő bün- 
szövetkezettel, amelyet nemrégiben 
Bacauban lepleztek le. A rendőrség azt 
hiszi, hogy a vizsgálat során teljes 
fény fog derülni az országot behálózó 
leánykersekedő bandának müködésére. 

tttozam 

Ercedményes müködési tejtett ki 
a kolozsvári esucitem szülészeti 
szatl orvosímdományi tersaság 

és nőgvégyű- 

1933 január, február, junius és októ- 
ber hónapjaiban, 1934 január, február, 
julius és augusztus havában, 1935 feb- 
ruár, november és december havában, 
19836 juliusában é. augulsztusában, vé- 
gül 1937 augusztusában es novembe- 
rében volt rendkivül nagy. Az orvos- 
professzor a további előadása során 
kutatásainak eredményeképpen meg- 
állapitotta, hogy a gyermekhalandóság 
egy éven alul a következő volt: A tör- 
vénytelen gyermekek halandósági 
arányszáma sokkal nagyobb, mint a 
törvényeseké és ellenállóképességük 
sokkal kisebb. A törvényes fiugyer- 
mekek halandósága általában a legna- 
gyobb augusztus hónapban. 

Dr. A. Iancu egyetemi tanársegéd 
szinvonalas beszámolójában szemlél- 

tette azokat az értékes gyakorlati ered 
ményeket, amelyeket a csecsemőhalan- 
dóság csökkentése . leküzdése terén az 
utóbbi időben elértek. A társaság gyü- 
lésén nagy elismeréssel emlékeznek 
meg azon az értékes orvosi munkáról, 
amelyet dr. Cristea Grigoriu, dr. Mi- 
hail Kernbach, dr. Voicu és dr. Geor- 
ge Kese egyetemi tanárok és előadók 

értesitettek a parancsnokságot, Innen 

értek el. 

A véletien jutiatta a rendőrség kezére 
a veszedeimes rovotímuiiu betörőt 

A primadonna ruháltól - az éruló revolver 
ellepásál 

egy altiszt szállott ki a helyszinre, 
hogy a renitenskedő embert a őrszo- 
bára kisérje. Eközben az altiszt meg- 
lepődve vette észre, hogy a mellette 
haladó egyén balzsebéből egy revolvert 
ejtett el a töltés mellett. Fel- 
emelte a fegyvert, gyanuja csak még fokozódott, bevitte az őrszobára, ahon- nan telefonon értesitették a központi 
rendőrséget. Ekkor két detektiv ment 
ki a helyszinre,. akik azután a gyanus férfit bevitték a központi rendőrségre. 

„Menekült cseh tiszttől vásárol- 
tam a revolvert" 

A rendőrsége az ügyeletes tiszt 
megkezdte kihallgatását, amelynek so- 

a aílátó 

rán megállapitották hogy az illeté 
Odor Ferenc kolozsvári lakcssal azo- 
nos. Arra a kérdésre pedig, hogy a re- 
volvert honnan szerezte, igy válaszolt 
- Egy Kolozsváron át menekült csel 

tiszttől vásároltam a browningot 50( 
lejért. 
Nehány perc mulva megjelent az irc 

dában egy bünügyi detektiv, aki Odoi 
ban felismerte egy még az elmult év 
folyamán történt betörés körözött tet. 
tesét. Ekkor vallatáls alá fogták. A de- 
tektiv emlékezett arra, hogy Odor Fe- 
renc követte el a tavaly Sszeptemben 
hónapban Leitner Oszkár Serpuitore- 
ucca 5. szám alatt lakó ny. kapitány 
lakásán történt betörést, ahonnan egy 
rádiót és egy revolvert lopott. A re- 
volver tehát nem cseh tiszttől szárma- 
zott, hanem a ny. kapitány tulajdona 
velt. 

A továbbiak során az elfogott bető- 
rő hamarosan beismerő vallomást tett. 
Az ellopott rádiót is megtalálták laká- 
sán. 
Odor Ferenc, aki foglalkozására néz 

ve asztalos, 1930. juniusban - miután 
munkanélküllivé vált és hónapokon át 
családjával nagy nyomorba került - 
elkeseredésében arra határozta el ma- 
gát, hogy mindent elkövet, hogy pénzt 
szerezzen. 1930. junius 24-ére virradó 
lag 

betört a Magyar Szinház női öltö- 
zőjébe, ahonnan ellopta Kondor 
Ibolya, akkori primadonna 50.000 

lej értékü ruháit. 
Majd a következő hónapban - 
buzdulva első sikerén - 
betört a Baritiu-uccában lévő tech 

nikai kiképző iskolába, 
ahonnan 10 ezer lej értékü szerszámot 
vitt el. A károsultak feljelentésére a 
rendőrség annak idején el is fogta 
Odort, akit a biróság öthónapi elzárás- 
ra itéltt . 

A lejtőn nincs megállás 

Alig szabadult ki a börtönből ami- 
kor 

1931. márciusában ujabb betőrést 
követett el. 

Lazarescu Gheorghe Baritiu gimnáziu- 
mi tanár lakásába hatolt be álkulccsal, 
ahonnan 90.000 lej értékü ruhanemüt 
vitt el. A tanár feljelentésére beveze- 
tett nyomozás során 

ismét lefülelték a tettest 
Odor Ferenc személyében, akire ekkot 
a törvényszék másfélévi fogházat sza 
bott. Kiszabadulva igyekezett megbe- 
csülni magát és éveken keresztül ren- 
desen dolgozott asztalos szakmájában, 
de miután ujra munkanélkülivé vált, 
a régi módszerhez folyamodott és elke 
vette a Serpuitoare uccai lopást. 
A rendnség Odor kihallgatását to 

vább folytatja, aminek megtörténte 
után átadják az ügyészségnek, amely 
hivatva van dönteni további Sorsáról 

(p. i. 

fel- 

- Időjárásjelentés. A bukaresti idő- 
járáskutató intézet jelentése: változé- 
kony égboltozat, kisebb derüléssel 
helyi esők. 

- A NEMZETI BANK HIVATALOS 
ŐRAI A Nemzeti Bank kolozsvári 
fiókja május 15-től kezdve csak dél- 
előtt tart pénztári órákat. A Román 
Nemzeti Bank kolozsvári fiókjának 
igazgatósága lapunk utján is közli a 
közönséggel, hogy további rendelke- 
zésig május 15-étől kezdve minden 
munkanapon reggel fél 8 órától déli 12 
óráig tartja a pénztári órákat. Déli 12 
óra után az ügyfeleket semmiféle iga- 
zolással nem engednek be a Nemzeti 
Bank helyiségébe. 

- Kongregánista nap Kolozsváron. 
Május 14-én az egész világon kongre- 
gánista napot tartanak. A kolozsvári 
kongregánisták közösen rendezik meg 
a kongregánista napot a főtéri Szent 
Mihály templomban a tizórás szent- 
mise keretében. A mise alatt lesz az 
uj tagok felavatása és a régi kongregá- 
nisták fogadalom ujitása. Mise elején 
a hagyományos csiksomlyói Mária kö- 
szöntés,. A kongregánista napra a ko- 
lozsvári kongregációk szeretettel hiv- 
nak meg minden régi kongregánistát. 
Gyülekezés fél 10 órakor a plébánia 
udvarán, Piata Unirii d4szám 



az utóbbi évek bármelyikében. 

kezdve szintén a nyári 

több nagyáruház előtt ujabb bombamne- 
rénylet történt, emelynek tettesei ezuttal 

szateo,) A. Azmok- (WASHINGTON,) (Az Egyesült 
beli oe, résztvevök száma 
mán elérte a 720 ezret. 
ODZ) Lodz legnagyobb 
csődöt jelentett, ami egész 
ban a legnagyobb megdöbbenést k 
(PÁRIS) Caesar Frankot, akit a, 

ris" hajó felgyujtásának vádja alatt 
tóztatásba helyeztek, tei bízon: 
hijján szabadon bocsájtották. 
(BERLIN.) A Htván-német tárgyalá- 

sok kedvezően haladnak előre, Erre ve- 
natkozólag a litván kormány hivatalos je- 
lentést is adott ki azért, mert a demnokra- 
ta sajtó azt állította, hogy Németország 
elfogadhatatlan feltételeket szabott volna 
meg. ; 
(POZSsONY) A pozsonyi rendőrség és 

egy nagyobb német diákcsoport között 
összetüzés támadt, amelynek során a diá- 
kok közül többeket sulyosan megv 
(BUENOS-AIRES) Az argentin fővi 

közvetlen közelében sulyos vasuti ézerén- 
csétlenség történt, amelynek 74 áldozata 
van, közöttük 19 halálos. 
(BORDEAUX) A kikötőben Ekét személy 

szállitó gőzös összeütközött. Az anyasi 
kár meghaladja a 800.000 frankot 
(LONDON) Egy közismert állatbarát 

kutyatarmján az egyiki eben veszettség 
tört ki, amelynek következtében a farm 
állatlakóit el kellett pusztitani. A' tulaj- 
donos elkeseredésében öngyilkosságot ki- 
sérelt meg 
(JERUZSÁLEM.) Haifában az egyik ká- 

véházba bombát dobtak, melynek repesz- 
darabjai 2 embert halálra sebeztek. A tet- 
teseket sikerült két fiatalember személyé- 
ben ejfogni. Átadták őket a hadbiróság- 
nak, Gherában a terroristále és a karhá- 
talom között összetüzés támadt, Négy ara- 
bot agyonlőttek, Názáretben felgyujtották 
a laktanya egy szárnyépületét, A' tettesek 
elmenekültek, 
szemamatame 

Hataálmas károkat okozott 
a mesismétlődött felhő- 

szakadás 
(BUCURESTI) (Rador) Az éjszaka 

folyamán ujabb felhőszakadás puszti- 
tott a fővárosban, amely ismét elöntöt 
te a vároös különböző negyedett és szá- 
mos épületben okozott jelentős kárt. A 
város belső részeiben is nagy puszti- 
tást végzett az áradás és a tüzoltók 
még reggel is dolgoztak, hogy az elön- 
tött házak pincéiből kiszivattyuzzák a 
a betódult hatalmas vizmennyiséget. 
Az ár folytán többek között nagy ká- 
rokat szenvedtek a Cobanlescu-uccai ka 
tonai hás, a nemzetvédelmi miniszté- 
rium épülete, Az Atheneé Palace, a 
cotrocenii királyi palota személyzeté- 
nek háza, a High Life kávéház és más 
épületek. 
Az árviz solékal nagyabb volt, mint 

Több 

ház fala is beomlott. 

- NÉMET MÉRNÖKÖK TANUL- 

MANYI LÁTOGATÁSA KOLOZSVÁ- 

RON. Megirta a „Jóestét!", hogy né- 

metországi mérnökök, illetve techniku- 

sok érkeztek Romániába. Egy csoport- 

juk körülbelül 70 mérnök és technikus 

Medgyesen tett látogatást, ahol. meg- 

szemlélte az ottani nagyobb gyárüze- 

meket. Innen Kolozsvár felé vették ut- 

jukat. ahová szombat este 7 órakor ér- 

keztek meg. A német vendégek a mel- 

léjük beosztott hatósági személyek ve- 

zetésével megtekintették a várost, 

majd szállásaikra vonultak. Hétfőn a 

kolozsvári gyárüzemeket tekintik meg, 

azután tovább folytatják utjukat Ma- 

gyarországra, ahol szintén látogatást 

- BUKARESTBEN MÁJUS 15-ÉVEL 

ELETBELÉPETT A NYÁRI 1DŐSZÁ- 

MITÁS. Bukarestből jelenti a Rador: 

A munkaügyi miniszter köztudomásá- 

ra hozza, hogy a fővárosi kereskedel- 

mi ég ipari vállalatoknál május 15ével 

életbelépett a nyári időszámitás. Tu- 

domásunk szerint azonban ez az intéz 

kedés országos jellegü, annál is inkább, 

mert mint egy másik bukaresti jelen- 

tés mondja, a hatóságok máju. 15-étől 

Is Igazolhatják 

el állalvásárplocot 

városhozát 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A véres ee- 

zetősége tervbe vette, hogy az a) vá- 
rosháza felépitési költségeimek előte- 
remtésére több városi ingatlant áruba 
bocsájt. Dr. Bornemisa Sebastian pol- 
gármester a város gazdasági ügyosztá- 
lyát bizta meg azzal a feladattal, ké- 
szitsen kimutatást a város értékesithe- 
tő ingatlanairól. 
Az eredeti elgondolás az volt, hogy 

a kaszárnyák után igényelt 130 múllió 
lejt forditják az uj városháza felépité- 
sére. A kaszárnyák ügyének rendezése 
azonban nem sok sikerrel kecsegtet, 
mivel azok tulajdonjogát egy korábbi 
királyi rendelettörvénnyel a hadügy- 
minisztérium javára kebelezték be. 
Igy vetődött fel az a terv, hogy a vá- 

ros más ingatlanait értékesitsék. Az 
eladható ingatlanok kimutatásával a 
város gazdasági ügyosztálya már nagy 
jában elkészült és a városi polgár meg 
hökkenve állapitja meg, hogy olyan in 
gatlanokat is áruba akar bocsátani a 
város vezetősége, amelyek jelentős jö- 
vedelmet biztositanak a városnak. Így 
szó van arról, hogy felparcellázzák az 
állatvásárteret is, továbbá az Iris-te- 
lepen fekvő tágas gyermekjátszó- 
teret, valamint a járványkórház mel- 
lett elterülő hatalmas, beépitetlen te- 
. 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) A CFR má- 
jus 15-én - mint megirtuk - uj, nyá- 
ri menetrendet léptet életbe összes vo- 
nalain. Az uj menetrend kolozsvári 
vonatkozásu fontosabb változásai a 
következők: 

Kolozsvárról indul Bukarest felé 
éjjel 1 óra 18 perckor személyvonat, 
reggel 6 óra 35 perckor Iszemély, 8 óra 
46 perckor Rapid, délelőtt 11 óra 45 
perckor gyors, déli 13 óra 45 perckor 
személy, délután 18 óra 59 perckor 
gyorsvonat. 
Kolozsvárról indul Nagyvárad, illet- 
ve Szatmár külföld felé éjjel 2 óra 13 
perckor személy, reggel 7 óra 36 perc- 
kor gyors, reggel 8 órakor személy, dél 
előtt 11 óra 35 perckor gyors, déli 13 
óra 43 perckor személy, délután 16 óra 
52 perckor személy, este 19 óra 48 perc 
kor gyors és éjjel 23 óra 38 perckor a 
Rapid. 
A Szamosvölgyi vonatok érkezése és 

indulása Kolozsvárra május 15-től 
kezdve a következő: 

Kolozsvárról indul Szamosujvár- 
Dés -Beszterce-Nagybánya-Szatmár 
felé: éjjel 1 óra 37 p. motoros, reg- 
gel 4 óra 34 perckor motoros, reggel 5 
óra 10 perckor személy, 6 óra 06 perc- 
kor motoros, reggel 7 óra 40 perckor 
személy, 8 óra 55 perckor motoros, déli 
12 oóra 42 perckor motorcis, délután 14 

időszámitás 

szerint dolgoznak. 

óra 30 perckor személy, 17 óra 18 perc- 

kor motoros, este 20 óra 08 perckor sze 

lIKIsebbségi választ 

Felparcellázza a 

.... 

ék anyanyelvükön 
a választási elnök 

előtt, hogy irni, olvasni tudnak 
otozyvá) Az ui váles Szavazati joggal birnak nemcsak az 

pemnpeatjbő) magyjelentőségü távíra- összes háztartást vezető nők is. tehát 

asés painisztarelnöktől ár ürvény egyéb feltételenek mecfelel. 

kleebbeéri váltetók álrfiai éb nök a nunkások csoportiábani gyakorolják 
é 4 t ek Mü előtt zot zavazai jogaikat. A választási név- 

e evitét le; ezs köeku is le- 
M öntos kezég elől 

terelüöki táv t i választói mévjegyzéket 

kivül elván hiteles agolv: köle- jemnk az ! a olgá- 

les felutatni amelybő! személvas űkbe való felvetel cél- 
nosságua Nétségtelenül magállapithat. si 

város 
és több értékes insatlami 

áruba bocsáfi, hosu felépíihesse az uj 

"ilaret Ezenkivül több a város tuljado 
nában levő erdőség és épület szerepel 
az eltdbató ingatlanok listáján. 
A polgárság bizonyos aggodalommal 

tekint a tervezett tranzakciók elé, mert 
a város vezetősége a jelenlegi ingatlan 
árak mellett aligha kaphatja meg azok 

tényleges értékét és igy a várost 
veszteségek érhetik. 
lenül azonban a pénzügyi 

mérlegeléstől, szót kell emelni a ba- 
romvásártér felparcellázása ellen. A 
városnak ezen a részén nincs park és 
éppen ennek felismerésén már koráb- 
ban elhatározták, hogy a vágóhidnak 
a város határába való kitelepitésével, 
a baromvásárteret parkirozzák. A vá- 
rosnak amugy is kevé. parkja van, kár 
lenne tehát az eredeti tervtől eltérni. 
Szét emel a külvárosi lakosság az Iris 
telepi játszótér parcellázása allen is. 
A környékbeli gyermekeknek ugyanis 
ez az egyetlen játszóterük. A város ve- 
zetőségének meg kell értenie, hogy a 
modern városépitészetben már nem az 
a cél, hogy körengetezet emeljenek, 
hanem minél több játszóteret, minél 
több parkot kell létesiteni. A város 
egészségügyénél ugyanis döntő ténye- 
ző, hogy minél több park és friss le- 
vegő álljon a lakosság rendelkezésére. 

dMilyen változásokat hozott 
a műjus 15.-i uj moenetrend? 

mély, este 20 óra 55 perckor gyors, 
amely Csernovicig megy, 21 óra 57 
perckor motoros, 22 óra 56 perckor 
gyors. 

Kolozsvárra a szamosvölgyi vonatok 
a következő Borrendben érkeznek: éj- 
jel 0 óra 13 perckor személy, reggel 6 
óra 26 perckor személy, reggel 7 óra 12 
perckor gyors, 8 óra 19 perckor moto- 
ros, 9 óra 16 perckor gyors, 10 óra 55 
perckor motoros, déli 12 óra 25 perc- 
kor személy, 14 óra 26 perckor moto- 
ros, 16 óra 05 perckor motoros, 17 óra 
38 perckor motoros, 19 óra 55 perckor 
személy, 21 óra 18 perckor motoros, 23 
óra 14 perckor motorosvonat. 
............................... 

- ELITÉLTÉK A BUDAPESTI 
ZSINAGÓGA-MERÉNYLŐKET. Buda- 
pestről jelentik: Kétheti tárgyalás után 
a törvényszék most itélkezett annak a 
bombamerényletnek az ügyében, ampely 
nek szereplői az elmult ősszel bomhát 
dobtak egy budapesti zsinagógára. A 
huszonkét vádlottat gyilkossági kisér- 
let és az állam társadalmi rend ellvni 
felforgató törekvés cimén vonták fe- 
lelősségre. A fővádlottat, Kenyeres 
kereskedőt életfogytiglani elzárásra 
itélték, büntársait pedig négy és tiz 
év között váltakozó büntetésekkel suj- 
tották. 

Tovább lolunak a ielaján. 
lasok az országvédelem 

fokozására 
(BUKAREST.) (Rador.) A földmüve 

lésügyi minisztériumban külön bizott- 
ság dolgozik a mezőgazdasági terme- 
lés fokozására vonatkozó törvény mó- 
dosításán. Ugyanakkor jelentik, hogy 
a hivatalos lapban ma látott napvilá- 

t az a törvényrendelet, amely meg- 
"mindennemü és bármilyen élet- 

koru ló kivitelét. , 
A KÖZELEDŐ VÁLASZTÁSOkR 

E TI) A fővárosi lapok uta 
nak arra, hogy a közeledő választáso 
kon a következő állampolgárságu fér 
fiaknak és nőknek van szavazati jo 
guk: 30 éves életkor betöltése. írástu 
dás, tekintet nélkül arra, hogy van-6 
bármiféle iskolai bizonyítványa és a kő 
vetkező három munkakategoriába valt 
tartozás a hivatás tényleges folytatása 
mellett: mezőgazdaság és kézmüipar, 
kereskedelem és ipar, szellemi foglal- 
kozán. Kivételt jelentenek itt a válasz" 
tási törvény 17. és 18. szakaszai szerin 
ti érdemtelenségi esetek. 

FOLYNAK AZ ÖNKÉNTES FEL 
AJÁNLÁSOK A HADSEREGBE- 

CURESTI.) (Rador.) A különfél- 
emák, szolgálati igazgatóságok. egy- 

házak, különféle csoportok és magáno- 
sok nap- nap után kisebb-nagyobb ön- 
kéntes összegeket ajánlanak fel nemze' 
védelmi célokra és hadseregberuházá- 
sokra. A minisztérium pontos nyilván 
tartást vezet ezekről a felajánlásokról 
és a bejelentett adományokat időnként 
közölni fogja. 

- A KIRÁLYI UDVARI MARSALLI 
HIVATAL KÖZLEMÉNYE. Bukarest- 
ből jelentik: A királyi udvar marsalli 
hivatala 30. számu hivatalos jelenté- 
sében a következőket közli: Május be 
10-én II. Károly király Őfelsége Mi- 
hály gyulafehérvári nagyvajda, trón- 
örökös kiséretében résztvett a Te 
Deumon é. azon a katonai ünnepsége- 
ken, amelyet Cotroceniban, a gyakorló 
téren tartottak. Az ünnepséget követő 
udvari ebédre meghivást nyertek: a 
miniszterelnök, aki egyben ideglenes 
nemzetvédelmi miniszter is, a hadfel- 
szerelési miniszter, a légügyi és ten- 
gerészetügyi miniszter, a nemzetvéde- 
lemügyi minisztérium államtitkára és 
a bukaresti helyőrség csapattesteinek 
főparancsnokal. 
- FELHIVÁSI Crisan Ioan, a Casa 

Munciihoz tartozó vasuti nyugdijasok 
egyesületének elnöke, Fodor Áleg, tit- 
kárral együtt felhivja az egyesületükbe 
tartozó Casa Muncii nyugdijasokat, 
hogy ki amennyit tud jegyezzen elő a 
hadsereg beruházási költségekre, ön- 
kéntes felajánlással. Az egylet erre néz 
ve egy hivatalos listát fektet fel és a 
befolyt összeget át fogja adni a Banca 
Nationalának a régebben szolgálatban 
állott vasuti nyugdijasoktól. 
- SZAMOSTÁRTOMÁNY UJSÁG- 

IRŐ CÉHEÉNEK HIVATALOS KÖZLE- 
MÉNYE. Szamostartomány Ujságiró 
Céhének elnöksége hivatalosan közli a 
tartomány körzetébe tartozó ujságirók 
kal, hogy a Céhbe való jelentkezéseket 
véglegesen lezárta. Az összes beérke- 
zett kérvények dr. Bornemisa Sebas- 
tian céh-elnöknél vannak. Azokat a 
kérvényezőket, akik a kérvény beadá- 
sánál valamilyen alakiságnak elmulas2 
tottak eleget tenni, a Céh titkársága 
értesiteni fogja, hogy a legrövideb 
időn belül pótolják ezt a mulasztást 
és postafordultával küldjék be (a Tit 
kársághoz Karádi Nagy Lajos titkái 
cimén, „Jóestét!" szerkesztősége) hiány 
zó irataikat. A Céhbe való végleges 
tagfelvételek akkor fognak megtör- 
ténni, amikor a jogi elismerés negjele 
nik a Hivataloes Lapban. Kolozsvár, 
1939. május 13. Dr. Bornemisa Sebas- 
tian sk., elnök. Végh József sk., al- 
elnök. 
- Még mindig nincs megállapiiva 

a madridi diszszemle pontos ideje. 
Madridból jelentik: A nagyszabásu győ 
zelmi diszszemlét május 15-ike és 
25-ike között tartják meg. A május 
19-iki időpontot hivatalosan még 
nem erősitették meg. 
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Szabó Dezső soranomat éz érdekes adatokat z ezső okte olan ortodox püspök "etestesélyzői-bélyegek 
A macyar szellemiség nagy gladiá- evr 1 szóló besz ámolója kurtsztikak eráru ée ek nárny, 

ora, vagy ahogyan mai nyelven mon- (CLUJ-KOLOZSVÁ iyegek is a legna iral 
i ák e ÁR. e gek is a legnagyobb 

dani szokták, élharcosa Szabó Dezső, feleki és kolozsvári thágt adelui, szektákból. Az ortodox egyházból tör- ben is állandóan kaphatók a 

mos éyr szel Azt mondhatjuk ró- most tartották 20-ik egyházi közgyűle 1én léne száma az eímult évben Str. Regele Ferdinand 59. ; ellemi élet nagy gladiá- süket, amelyet löpöki ule- 119 volt. Megemlékezik a jelentés ar- káal, 

tora. Természetesen csak jelképes ér- Nicole Colan püspök nyitett mes gia 7él hogy az utóbbi időben aomán köz DOhánytőzsdéb 
telemben használtuk . 4 lan püsSpök nyitott meg. Elő véleményben ő amal soz emn 

een, áltuk ezt a kifejezést, Zőleg egyházkerületi kulturális vallási ményben egyre jobban erősödik az (Régi betegsegélyzővel szennben. 

zabó Dezsőt sok mindennek le- helyzetéről és ebből érdekes statiszti . felfogás, hogy a két román egyházat 
.... 1 

eeevezli csak obszolkának nem. kai adatok tünnek ki. Az egyhazket itei kel Ennek az egysülésnek 
Mrzez 

t szellem örök jogáért és örök letben van 407 parokhia és 104 filiálé, gvalósitásában egy jobb jövőnek zá sem van. Pedi 

eldssztér erkedó független és amelyekből 17 fem szererel 191 elel logát lehet, a püspök szerint, látni. 
ber s 3 óra ár navati lua sza 

é .. költsé 
2 á- 

rő irói lelkiism et azokat nemis tü költségvetésben. Az üresedésben levő Igen érdekesek a püspöki jelentésnek momra egy portréhoz. Néhány hét óta 

és képviselője A, megszemélyesitője parochiák száma 20. Felavattak tiz uj Szekták müködésére vonatkozó ada- egyik rendelőm a másik után mond le 

Szor szinte u ir az, hogy sok- lelkészt és 4 diakonust. A papi képe- taik. A kimutatás szerint a püspöki Tegnap kaptam táviratot egy washing 

onikánja a szelt , mint egyik utolsó sitési vizsgát sikerrel kiállotta 13 je- gyházkerületben 1080 baptista, 156 ad- toni szenátortól: „Sajnálom, sürgönyöz 

almainak. em szabadság-moz- lölt. Az ortodox lakosság megcszlása a ventista, 170 bibliaolvasó, 189 nazaré- te, a nemzetközi politikai fordulatok 

Lehettek püspöki kerületben a következő: 75400 nus és 140 más román szektabe
li lélek Meuyo lefoglalnak, nincs időm ülni. 

ehettek ugyan ennek az irói élet- csSalád 168.196 férfivel, 163.911 nővel, él összesen 1751-en 205 egyházközség- Newyorkban is egyremásra kapom a 
ek és pályatutásnak gyakran olyan összesen 332.107 lélekkel. Ezek közül Te elosztva, 303 parokhián és fiókegy- telefonüzeneteket: „Ne haragudjon 
ekilendülései is, amelyekkel nem min 30.954 hét éven aluli, 29.928 tizen- házközségben nincs egyetlen egy szek- kedves mester, majd folyattjuk a meg 

Henki érthetett egyet, de a szellem ha- ötéven aluli gyermek, mig 107.594 férfi ta sem. Ezeken kivül az emlitett egy kezdett képet, ha egy kicsit kitisztul a 

almába velett zbadsaehitét senkise ésS 106.500 nő meghaladja a 15-ik évet. házkerületben. 3656 kisebbségi szektás helyzet. 

0 * e é Cyrano de Berge- Az elmult évben házasságot kötöttek e vagyis végső eredményben 5407 szek - Usv látszik, az amerikaiakat job- 
aci 1 pas volt a és az ma is, aki szel 3137 en, egyházit 2910-en, csak polgá- ás ami ezeknek a szektáknak egyre ban igénybeveszi a háborus rémület, 

m leláriási zdfterén komoly se- A vegyes házalsságok száma nagyobb arányu terjeszkedését bizo- mint a fraciákat. , 

asán keményet y sebeket kapott. krve z összes születések Száma 9704: nyitja, amellyel szemben az egyházak - Megyek haza a „békés" Francia- 

erfiasan, keményen, daccalteli harcolt törvényes 4590 fiu, 4203 leány, törvény nak fel kell venniök a megfelelő küz- országba... 

náiz és hibáiban, tulzásaiban is min telen 491 fiu, 420 leány. Meghalt ösz- delmet. áltsáéláztá 

- enkor nmagyvonalu, a szellemiség ma- SZesen 5770 lélek, amelyből férfi 3029 A püspöki kerületb : 

- as szintájait képviselő, igazi iró-egyé- nő 2741. A közös háztartásban élők ma, yeket si egg i e Mit kell tudni az egészség- 

; iség maradt. A „Panasz" és a többi száma 312, parochián 2035, válás tör- dók, 548 pedig más nemzetiségü 1 E ügul Metékről? 

agy- nevezzük igy - vitairat Szer- ltént 99 parokhián 190 esetben. A je- sok kezén van. 45 özrépben er álta (CLUJ-KOLOZSVÁ 

k ője a végső erőfeszitésig azért vias- lentés további része az egyház propa- lában nincs korcsma A ey ött matba. 1 ő évi VAR.) A most folya- 

1 odott, hogy a szelem szabad meg- ganda munkásságát méltatja, amelyet iszákosok száma 1172, az par gerögztl zés] a, évi egészségügyi ellenőr- 

1 vilvánulási jogának utja mindenki számos vallásos egyesület végez. Majd 6222. , az absztinenseké ei axa sanitará) illetékkivetésekkel 

t zámára biztositva legyen. „Az elso- az ortodox egyházban történt be- és ki- Mi , apcsolatban a Kereskedő Tanács (Sfa 

ort falu" nagy tánuságiétele = épéseket ismertetik. Az elmult eep i c int ezekből az adatokból kitünik, tul Negustoresc) ismételten felhivja a 

incs menekvés - riadóként ható az egyházba, a püspöki kerül vpen Colan püspók jelentése igen sok érde kereskedők figyelmét, hogy ezen ille- 

í endülete, amely a befejezés komo ató iáo04-en léptek be. köztük 1857-en mán kes és tanulságos adatot tartalmaz és ték az üzletbér 1, 2, vagy 3 százaléka 

A án tul is eszméltetni tud, A sedala felekezetkeből, 47-en pedig különféle annak bemutatása a közgyülésen a leg lehet az üzlet természete Szerint és pe- 

i os élet" szinte gáttalanul ömlő ec élel teljesebb elismerést aratta. dig: A törvény 4-ik szakasza értelmé- 

- észsége és a többi hires szabó te es o ben üzlethelyiségek, amelyekben kis- 

6 ötetek kirobbanó, feszülő, örökké iz- Amerikából hazamegy a „békés" latot kedele gyakoroltatik A száza 
- ató és tettre serkentő ereje olyan sa- : E [ 

: átos helyzeti adottságot biztositottak Sranciaországba a hiros porftréfestő, rebneketési atasitás 7 szakasza 
nnek a kétségtelenül kivételes méretü mert otthon e bb b 1 d értelmében: a) 1 százalékkai róvandók 

; ái egyéniségnek a magyar szelle- jo an o0 ogul ek etaleladásal foglalkozó keres- 

; iség sikján, amelyre mindenkine NEWYORK i a kedelmi üzletek; b) 2 százalékkal a 

: karva, nem akarva, fel kellett igyel- gue pánsgyik leztvetzee, Dolter zom tovább az amertkat életet Vá- mindenfele irodák, kézmüűtpari mihe- 

: e festője. Van Dongen-en kevr tatán. p e levegő után és hamaro
- Iyek és kisipari mühelyek 5 lóerőig: lát 

Nem tartozunk azok közé, akik a fia- Ki olyan könnyed gráciával nem t a san elutazom haza. ványossági helyiségek, fürdők, szállo- 

iság minden birálatot felzetőkő aztia Kifejezni a párisi m elegánciáját, raii- ravas Különben is - tette hozzá kissé dák, garázsok és mindenféle áru vagy 

; délyegsézévet vakon es irá szen nált erotfetts szepveget mini z a tis ni nykotataranjak tt Azt anyagraktárak, valamint minden más 
; élkül mindenben követni akarják mozgékony, beszédes alt oakali Bz itt nyugodtabbak az emberek? hasonló vállalat; c) 3 százalékkal a fo- 

Zabó Dezső azon a sokszor szeszélyes nagyuri festő Párisban alotáj Dehogy is, sokkal jobban meg vannak gyasztási helyiségek, ellátással egybe- 

; veszélyes uton, amelyet a zseniali- Deauvilleben, Cannesben Pollá a aat mint odaát. Amikor eljöttem kötött butorozott szobák, élelmezési 

s önmagának vág ki, amikor bozó- geteg pénzt keres és mEnden divatos 1, azt hittem nem mulasztok cikkek eladásával foglalkozó lerakatok 

e , sziklán, szakadékon keresztül ro- ünnepségrendezésben szerepe ir jemit, Ki vásárol ma képet Európá- (depozite), valamint mindenféle gyárak 

É n és nem törődik azzal, hogy eset- Most ellátogatott Newyorkba. Két hó- kothi? azek yan ma kedve portrét fes és iparvállalatok 

e lelkének ezer sebe felszakad, csu- napot töltött itt, megfestett vagy husz re-másr ar áendel mi ertánt ey, 
zel, kapcsolatban, tekintettel a 

belőle a vér és még sincs senki, arcképet amerikai szépasszonyokról és ahol enak narttót táviratokat, hogy nul ban elhangzott panaszokra, hogy 

: igazi, őszinte, veronikai-vigaszta- politikusokról (Domergue három óra met elkapk ak ottam, minden képe- füszer és szatócsüzletek 3 százalékkal 

1 5sal mellé álljon. De a legmélyebb alatt fest egy portrét) és kapkodták Eg általáb odták. Azt hiszi viccelek? róvattak meg, felvilágositásul közöljük, 

telettel és szeretettel vagyunk irán- egyik milliomos társaságból a másikba. ki ilaban em strassbourgban volt hogy egyik érdekelt kereskedő, miután 

: Tudjuk jól, hogy az igazi nagy szel- A napokban találkoztami vele ea ed sz Tizenhat képemből egyla 3 százalékkal történt kiróvás elleni 

a ek utja mindig magános és külön ut coctailpartyn. Boldogtalan , 1e A a Nancyból husz közül kettő. ( felebbezése elutasittatott, felfolyamo- 

a Szabó Dezsőnek végzetszerüen al - Honvágyam van mesélte per- Egy mene dig tudja mi történi? döseal élt a törvényszékhez, amely 

gánosság szirtjein át kellett halad- 8ő, szélsebes modorában - é ; még nem tudtam . március 21-én S. III. Dos. Nr. 
alad és nem bi- annyit festeni, amennyi megrendelé- 1113-1937. sz. a. kelt itéletével meg- 

ete, és irói pályafutása azonban g ezlekni eazalókos irovást 
A mindig alkalmas volt, hogy esz- csoportok ; 7 ; 1 százalékka rótta meg azon indo- 

: tető és ébresztő legyen, tetireser- keetenk aza t agy tevékenység- ünnepségsek sor
ából, hogy nem hiva- kolással, hogy az illetőnek füszerkereis 

: tő és meggondolkozásra késztető. izgatóen e * ennek a mindig talosan megrendezetten, külső és bel- kedelmi üzlete (bácánia-ja) van, vi- 

/ az igazi nagy jelentősége éppen ab- lemisége adott a róegyéniségnek szel- ső hatásvadászatokkal tartják meg, ha szont a törvény 4. szakasza értelmében 

a csodálatos és elpusztithatatlan köztulaj A magyar kulturának nem a sziv é. lélek őszinte szivha kiskereskedelmi üzletek 1 százalékot 

- alitá ajdon. Mindenki igényt tarth s szivhang- fizetnek ; . 

- litásban, abban az örök szenvedé- reá, mint olvasó, mint é gényt tarthat jainak megszólalása közben, amikor az valamint a végrehajtási uta- 

E s életerőben és életbuzgásban van dolkozó a mi ó, mint élvező, mint gon emberben a legősibb vox ; umana sitás 7 szakasza értelmében, amely a 

ellyel ujra és ujra fris probléma- ért lélekkel ugyar faj nagy hivatásai- hangja" csendül meg. Az erdélyi ma- e) pont alatt az élelmiszer lerakatokat 

lát és láttat meg azokkal akik a egyén, cso ort szivvel küzdő minden gyarság is ezzel a mély és tiszta érzés- rójja meg 3 százalékkal mert felebbe- 

/ gyarság és a kultura egyetemes sozles eselekvén közület és az egész sel gondol a jubiláló Szabó Dezsőre zőnek nem élelmiszer lerakata, hanem 

a a szivükön viseli " sre ösztönző erő ez az imár akinek szerető szivét és bensősé re bácánia üzlete van, amelyben tudva- 

V zabó n viselik. egyetemesség. Lenditő, gondolkoztató zését kinálja oda a 1 elee er- levőleg csak kicsinyben árusitanak 

1 ben 6 ző. ana vizzete esye mintey négy évtizede szakadatlanul lettel és szerete étel éesyysa azte tehat felepbezővel szernben áluetanak 

t y jelölte ki, hogy örök munkáló nagy iró és a háta mögött érti, h ezerénvé - kalmaztatott a 3 százalék é 

tönzés és örök 5 5 : a mögött érti, hogy a mi szegénységünkb almaztatott a 3 százalék és utalsitja a 

ize rök tettreserkentés le- fölsorakozó csodálatosnál-csodálatosabb szivnek és lé ysegünkben a kivetést eszközlő észségügyi hi 

en irásain, regényein, vitairatain, alkotások sorozata. Orök szá éré és léleknek ez a felajánlása o0 egészségügyi hiva- 

y ulmányain, beszédein és társadalmi és örök frontbaállitás e zémekéremer olyan sazdag és nagy ajándék, falt eas a kivetést 1 százalékra he- 

enyilvánulásain keresztül az egye-lelősen élő magya
rok számára. Persze veseknel zkott kijárni. .:

 

magyarság számá ; , a mi örömün kkor 1 

e g számára. Igaz viszont, hogy fájdalma. dol á uk akkor lennek PBat spógyá 

t elettek olyan ayási vezetők és ezzel kapcsolatban megallapítani et ve a 60 éves zahó Dezső dik be a aeejka osttan ze 

k, ik és amelyek azt hitték, hogy Szabó Dezső hihetetlenül sokat i e egyszer magafelé ra- tik: Bata Tamá : ! 
! tnt / a zab S0. nI ifjusá k: ást, a dusgazdag cseh ci- 

x y ezt a különös sajátos és egyénien adott népének és fajának és vi gyogni az ifjuság, a magyar tömegek bőgyé 1a amás g g cseh ci 

egzetes szellemi tevékenységet ki la ivü és viszony- és értelmiség, a hatal megek pőgyárcst, aki a Gueen Mary óriásgő- 
es : g rendkivül keveset, talá i 2 atalmas olvaásótábor Zös fedélzeté 

et sajátitani programnak irány- mendhatni; szint n igy is lelkesült szemével együtt az os le élzetén Newyorkba érkezett. a 

a ak Tévedés azonban kani ezte bi szinte Semmit Sem kapott táris" ragyogást is e azt a valu bevándorlási biztos az elisislandi tábor 

e. . ; e bizonyos, hogy ez a robbanó tének mégi y az iró éle- ba internáltatta ut é i 

ö y ezzel azt az örök problémát, ame szenvedélyességü iró sohasem is ak 4 ének mégis csak igen szükséges kel- lön ernáltatta utlevelének megvizs- 

Szabó Dezső és irói munkássága a beskatulyázott és hivatalosa is akar léke. Egy kis gondtalanabb, nyu od gálása céljából. A bevándorlási tanács 

is yar szellemiség keretein belül je- tartott tekintélyiró lernm ö n nyilván- tabb életmódot, több kiadói megerté vizsgáló bizottsága ugy döntött, hogy 

ett és változatlanul jelent ma is, el megek élő lelkiisme er E csak a tö- és emberséget és egy kis anya kent a cipőkirály nem léphet az Egyesült 

et igy skatulyázni, oda lehet tennil dig képviselni é, 60. ivánta min- is - a sok dicsőséges szellen és lel Allamok területére, miután az a kor- 

a bgóul és jeligéül egyeseknek, vagy éppen ez a tén s 60-1 születésnapját ki siker mellé. ; i és lel- mány, amely utlevelét kiállitotta, többé 

ny emeli ki a szokott iró- Walt „nem létezik. Bata a határozat ellen 

er Gyula. I felebbezést nyujtott be. 



ÉLELMISZERBOMBAK. Az angol légi gyakorlatokra élelmiszerbombákat ké- BECK LENGYEL KÜLÜGYMINISZ- ALENGYEL ÁLLAMELNÖK. Mosc 

ua 

A LENGYEL NEMZETI ÜNNEP. Len gyelország függetlenségének évfordu- A SZOVJET NÉPBIZTOSCSERE. Lit- 

lóján a külföldi katonai attasék is résztvettek a csapatfelvonuláson. vinov külügyi népbiztos, aki eddig 

szitettek. A pilóta felszereli gépét egy ilyen bombával. TER, aki nagyszabásu beszédében vegyészmérnök, egyetemi tanár,, 

szögezte le Lengyelország álláspontját közel tiz éve tölti be a lengyel álll 
a német követelésekkel szemben. elnöki méltóságot. 
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ELVONUL A KÖNNYÜ TÜZÉI 
a könnyü tüzé 

még meg nem indokolt okoknál fogva 
távozott állásából. 

FRANCO TÁBORNOK AZ ALHAMBRAI KUTAKNÁL. Franco tábor- 
nok sevillai látogatása alkalmá val megtekintette az Alhambra világ- 

hirü régi kutjait. 

ALBAÁN KATONAI OSZTAGOK DISZFELVONULÁSRA KÉSZÜLNEK. 
Albánia bekebelezése után külön böző albán katonai osztagokat vittek 
át Rómába. Mint képünkön lát ható: ezek az osztagok május 9-én, aa 
olasz világbirodalom megalakitá sának évfordulóján résztvettek az áltd 

lános katonai diszfelvonuláson. 



IGLY MARSALL. Pilsudszky ANGLIA LEGNAGYOBB LÉGVÉ- LÉGI POSTA. Egy madárkeres kedő egy kis kanárit töltényhüvelybe lengyel haderők főparancs-s DELMI PINCÉJE. Ramsgatel lakossága zárva egy postagalambbal elküldött egy vidéki beteg gyermek isme- noka. 40 ezer font költséggel megépitette rősének. 
Anglia legbiztosabb és legnagyobb lég- 
védelmi pincéjét. A pince két mérföld 
hosszu és be tudja fogadni a város 

összes lakóit. 

MEG A MÁJUS ELSEJÉET. Tekintettel a rossz tapasztalatokra és a május elsején már 

nemzeti ünnepen felvonul 
szlopa is. 

MOLOTOV, a szovjet tanács elnöke, PÁRISBAN ÁPRILIS 30-ÁN ÜNNEPELTÉK aki most átvette a külügyi népbiz- 
gyakorivá váló tosságot. sztrájkmozgalmakra, a munkásság vezetői ugy intézkedtek, hogy a május 

bia elsejei ünnepségeket vasárnap, április 30-án tartsák meg. 

AKÁT. Anglia idősebb HARMAN EGY ESERNYŐ ALATT. CHARLES TILLON UJRA SZABADLÁBON. A Spanyolországban le- 
oboroz. Ez a plakát a Balról jobbra: Hore Belisha hadügy- tartóztatott francia baloldali kér viselőt, Charles Tillont szabadlábra 

ttek is felhivja, álljanak be miniszter, Chatfiele admirális, sir helyezték és hazabocsájtották. A párisi pályaudvaron Thorez, a francia 
, a' adseregbe. Kingsley Wood légügyi miniszter, 

; 
ilta kommunista párt elnöke átölelte és u ogadta a képviselőt. amint az alsóházba sietnek. 
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Ralál 
Nagyon csapzott volt - olyan, mint 

az időjárás. Felesége Szerint már jó 
huszonnégy órája iszik. Nem „csoda" 
tehát, hogy bele akarta magát fojtani 
a mocskos Szamos hullámaiba. Az ön- 
gyilkossági kisérletet többen bámulták. 
B. István Fántánelei ucca környéki ipa 
ros a szó szoros értelmében nekiment 
a Szamosnak. Az alig derékig érő viz- 
ben azonban nem sikerült a halálug- 
rás. Már-már abbahagyta volna a med- 
dő kisérletet, amikor a tulsó parton 
megjelent a felesége és átorditott: 
- Gvyere ki, te gazember! Na hadd 

el, majd adok én neked... 
B. István a varázs-szóra megborzon- 

gott - lehet ugyan, hogy a viz is hi- 
deg volt - és ujra bevetette magát a 
vizbe. Lebukott és nem is került le- 
vegőre addig, amig birta szusszal. Az- 
tán ujra, meg ujra... Egymásután öt- 
ször. Az utolsó ugrásnál már buboré- 
kolt a viz az életunt teste fölött. 

Ekkor a partról megindult a 
mentőexpedició. Elsőnek egy mun- 
kásember érte el a fuldoklót. Felnyalá- 
bolta és átadta a tulsó parton a felesé- 
gének. Csakhogy ez nem ment olyan 
könnyen, mert amig az asszony „vé- 
dő" karjaiba került B. István, kétségbe- 
esetten rugkapált és orditott: 

- Hagyjanak nekem békét! Ne szól- 
janak bele az én dolgomba... Mit tud- 
ják maguk, hogy mi jó nekem?... 
Ahogy a szavak melódiájából ki- 

éreztem... tudom, hogy mi kell B. 
Istvánnak? Ajjaj! Házasélet semmi- 
esetre... Inkább a halál. 

(Pe-.) 

„Rendkivüli események 
Hunarcsiben 
A főváros lüktető életébe ismét uj 

ütemet hoz a május. Bukarest székes- 
iováros vezetősége az idén is megren- 
dezi a „Bukaresti hónap"-ot, amivel 
immár hagyományos kötelességnek 
tesz eleget es az ország lakosságának 
hő óhaját teljesiti. 
A „Bukaresti hónap" minden évben 

egy-egy kimagasló történelmi esemény, 
valamint évtiorduló megünneplésének 
jegyében folyt le. Az ünnepségek kez 
retei évről-évre bővülnek és szinvona- 
luk ezzel párhuzamosan emelkedik. 
Az idei „Bukaresti hónap" középpont 

jában a Román Királyság megalapitó- 
jának, I. Károly királynak születésé- 
nek százéves és Mihail Eminescu, a 
nemzet nagy költője halálának ötven- 
éves évfordulója áll. Ennek a két év- 
fordulónak a megünneplése, mely már 
magában véve rendkivüli jelleget köl- 
csönöz a „Bukaresti hónap"-nak, ki- 
állitás, sportesemények, repülőmeeting 
és egyéb lélekemelő látványosságok ke- 
retében megy végbe. 
De ami a vidéki lakosságot legkö- 

zelebbről érinti, az a ritka kedvez- 
mény, amelyet a „Bukaresti hónap" 
vezetősége a fővárosba való utazásra 
nyujt. A „Bukaresti hónap" tartama 
alatt (május 15-től -junius 15-ig) 50 
százalékos kedvezménnyel lehet utazni 
a fővárosba az ország bármely részé- 
ből, hét végén (péntek este 12 órától 
hétfő este 12 óráig pedig 75 százalékos 
kedvezménnyel. 

A feltételek ismertetésére visszaté- 
rünk. 
............. 

- A puderes pamacs és az ajakrud 
nagy veszedelmei. Londonból jelentik: 
F. Temple Clive dr. londoni egyetemi 
tanár kifejtette, hogy a „modern fia- 
tal nők masvrésze puderes pamaccsal 
és ajakruddal ássa meg saját korai sir- 
ját." A szegényebbek megvonják Sszá- 
juktól a falatot, hogy kendőzőszerekre 
pocsékolhalssák keresményük nagyré- 
szét, a tehetősebbek hiuságból koplal- 
nak, hogy minél karcsubbak legyenek. 
Az ily módon rosszul táplált nők tul- 
sSok dohányzással, szeszesitalokkal, éj- 
szakázással rongálják legyengült szer- 
vezetüket. Nem csoda, mondotta a 
professzor, hogy a tüdőbaj, sorvadás, 
sziv- és idegbajok tömegesen szedik 
áldozataikat az ifjabb női nemzedék 

vállalat uj kimutatást köteles benyuj- 
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(CLUJ-KOLOZSVÁR.) I elentettük, 
hogy a bünügyi tábla az elmult na- 
pokban golyóáltali agyonlövetésre itél- 
te Govor Joan hontalan kőmüvest, aki 
tudvalevően kegyetlen módon meggyil- 
kolta és kirabolta özvegy Kilin Mihály- 
né dusgazdag hóstáti asszonyt. Govor 
ügyében ügyvédje felfolyamodást je- 
lentett be a Semmitőszékhez s ameny- 
nyiben a felfolyamodást elutasitanák, 
a. 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A kolozsvári 
pénzügyigazgatóság 4408. szám alatt 
hirdetményt bocsátott ki, amelyben hi- 
vatkozálssal a pénzügyminisztériumnak 
április 25-én kelt 33776. számu rende- 
letére, értesiti azokat a vállalatokat, 
amelyek különálló lapokkal, kartoték 
rendszer szerint vezetik könyvelésüket 
hogy kötelesek kimutatálst késziteni, 
amelyben feltüntetik az egy kereske- 
delmi évben szükségeis könyvelési kar- 
totéklapok számát és amelyeket illeté- 
kezésre be kell mutatniok a kivetési 
pénzügyigazgatóságnak. Abban az eset 
ben, ha évközben megállapitást nyer- 
nek, hogy a bejelentett kartoték-lapok 
száma nem volna elegendő, az illető 

tani azoknak a kartoték-lapoknak a 
Számáról, amellyel növelte állományát 
és ezeket az uj kartoték lapokat is be 

(NEWYORK.) Emlékezete, még Her 
mann Petrilónak, a volt Ispaghettii ke- 
reskedőnek biztositási bünügye, amely- 
ről röviden már beszámoltunk. Her- 
mann Petrilló büntársaival több em- 
bert meggyilkoltatott, akiket előzőleg 
bebiztositott és a biztositási összegeket 
az áldozatok után felvettee Hermann 
Petrillóra tiz ilyen gyilkosságot bizo- 
nyitottak rá és az esküdtszék halálra 
itélte. Az elvetemült gengszter ki- 
végzésének napját is kitüzték, a kivég- 
zétst azonban el kellett halasztani, mert 

Kolozsváron ios megtörténni 
Govor loan kivészése, 

ha végső fokon nem kap kesyeimet 
ugy felségfolyamodvánnyal fog élni 
II. Károly király Őfelségéhez. Abban 
az esetben, ha a felségfolyamodvány 
nem járna sikerrel, ugy a végleges ité- 
let kihirdetésétől számitott 48 órán be- 
lül Govort Kolozsváron fogják agyon- 
lőni. A kivégzés előtt a halálraitéltet 
meggyóntatják és megerősitik a szent-i 
ségekkel, egyben ha teljesithető, telje- 

sitik utolsó kivánságát. 

Hogyan kell felbélyegeztetni 
az üzleti főkönyveket 

Milyen kötelezettségük van azoknak a ceseknek, 
ahili khartoték remndszer szerint vezetik könyvelésüké, 

kell nyujtania illetékezésre a pénzügy 
igazgatóságnak. 

Az üzleti főkönyv lebélyegzése alatt 
az értendő, hogy a főkönyv - legyen 
az füzött, vagy kötött, - minden olyan 
lapját fel keli bélyegezni, amely az ál- 
talános számlát (conturi sintetite) tün- 

teti fel. Tehát nem azokat az oldalakat, 
amelyek a Ssaldo-kontót tüntetik fel, 
vagy az analitikus számlák lapjait, 

mint amilyen például a folyó számlán 
váltakozó tszemélyek, a szállitó szemé- 
lyek és mások. 

Azok a cégek, akik a nagykönyvbe 
rendszeres beiktatást végeznek, a fő- 
könyv naplójurnáljának minden egyes 
lapja után külön 10 lej illetéket kötele 
sek fizetni. A vonatkozó rendeletet J. 
Sauresoanu kivetési pénzügyigazgató 
és J. Gogdan osztályfőnök irták alá. 

üjabb szemzációs résziciek a 
halálkercskedeimi részvény- 
lársasáó száz óulikosságáról 

a halálra itélt gyilkos szenzációs beils- 
merő vallomást tett eddig fel nem de- 
ritett büncselekményeiről. 
Az ujabb vizsgálat megállapitotta, 

hogy a siralomházban tett beismerő val 
lomás adatai megfelelnek a valóság- 
nak és Petrillo elképesztően nagyará- 
nyu gyilkos bünszövetkezet élén állott. 
Ilyen óriási arányu gyilkossági bün- 
üggyel még nem foglalkozott az ame- 
rikai rendőrség. Mint Petrillo vallo- 
másából is kiderül, a biztositási geng- 
szternek nem tiz, hanem legalább 
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száz áldozatuk volt. Ennyi embert si- 
került eltenniök láb alól, hogy felve- 
gyék az utánuk járó biztositálsi össze- 
geket. 

A kitünően megszervezett bün- 
szövetkezet 

Petrillo sok ügynökkel dolgozott, 
akik meglepő ügyességgel kutatták fel 
a zsákmányt. Petrillo és bandája a bol- 
dogtalan házastársakat környékezte 
meg. Büntársaik házalsságukban csaló- 
dott aszonyok voltak, akiket igérgeté- 

sekkel rábeszéltek, hogy tegyék el láb 
alól férjüket. A boldogtalan asszonyo 
kat meggyőzték arról, hogy lehet gyil- 
kolni igen könnyü módon is és a bün 
könnyen elpalástolható. Igen sok asz- 
szony beleegyezett a gyilkosság elkö- 
vetésébe és a kiszemelt áldozatot rá- 
beszélték, hogy életbiztositást kössön 
az ő javára. Jetrillo büntársai azután 
módot adtak az asszonynak, hogy meg 
szabaduljon férjétől, viszont a biztosi- 
tási dijak meghatározott százalékát 
maguknak tartották meg. Petrillo ban- 
dája megállapitott tarifa szerint dol- 
gozott. Háromszáz dollárt kaptak egy 
gyilkosság elkövetéséért és minden hat 
száz dollár feletti életbiztositás tiz szá 
zalékát kapták jutalom fejében. 

Petrillo emberei a vérdijat alaposan 
megszolgálták. A legfantasztikusabb 
gyilkossági módozatokat eszelték ki, 
hogy a hatóságok figyelmét elkerüljék, 
uccai baleseteket rögtönöztek, kirándu 
lálsokon véletlen szerencsétlenséget 
idéztek elő, jachtokat ülyesztettek el 
és mindig Ssikerült a szerencsétlenség 
látszatát kelteniök. A hatóságok még 
akkor sem fogtak gyanut, amikor több 
áldozat halálát mérgezés okozta. 
Hermann Petrillo, akinek bandája 

körülbelül száz ilyen gyilkosságot kö- 
vetett el, eddig hallgatott elképesztő 
arányu büncselekményeiről, közvetle- 
nül kivégzése előtt azonban részletes 
beismerő vallomást tett. A philadel- 
phiai esküdtszék igen fontos adatokat 
szerzett egy molst folyó per anyagából 
is. Az esküdtszék most tárgyalja Cari- 
na Favado asszony bünügyét, aki fér- 
jét, mostohafiát és barátját tette el láb 
alól. Ez az asszony az esküdtiszék előtt 
beismerte, hogy Petrillo és büntársai 
voltak segitségére a gyilkosság elköve- 

tésében. 
A philadelphiai rendőrség most kiké- 

ri a newyorki hatóságoktól a Newyork 
ban hosszabb büntetését töltő Caesar 
Valenty gangsztert, aki az ujabb bizo- 
nyitékok szerint a „halálkereskedelmi 
részvénytársaság" egyik Mszervezője 
volt és ő rendezte meg a gyilkosságo- 
kat, ő szerezte meg a halotti bizonyit- 
ványokat és kötötte a megállapodást az 
áldozatok hozzátartozóival a biztositá- 
si jutalékra vonatkozólag. 
A philadelphiai rendőrség eddig hat 

özvegyasszonyt tartóztatott le, mert 
kiderült róluk, hogy Petrillo bandája 
segitségével gyilkolták meg férjeiket. 
Letartóztatták legujabban Marie Volo- 
sin nevü asszonyt is, akinek férje két 

zata lett. Az özvegy tizezer dollárt ka- 
pott az életbiztositás révén elhalt fér- 
je után. Most kiderült az is, hogy az 
asszony is Petrillo bandájával gyilkol- 
tatta meg férjét. 
A megdöbbentő gyilkosság-sorozat 

további nyomozása során még szenzá- 
ciós meglepetések várhatók. 
............................... 

- Nagy hölgy már manapság a tiz- 
éves lány is. Londonból jelentik: Shela 
Sweet ugandai bányamérnök 10 éves 
leánykája Keletafrikából Southamp- 
tonba repült, hogy beiratkozzék a win 
chesteri leányiskolába. Teljesen egye- 
dül tette meg a 7481 kilóméternyi utat 
és zebrabőrből készült iskolatáskáját 
büszkén lóbálva szállt ki a „repülő- 
szállóból" a southamptoni repülőtéren. 
A birodalmi légiforgalmi vállalat cso- 
dálkozó tisztviselőinek kijelentette, 
hogy még hosszabb légi utat kellett 
megtennie a tavalyi iskolaév kezdetén, 
amidőn atyja Sziámban dolgozott. 

- Felemelte árait a faszeg-kartell. 
A romániai faszeg-gyárak kartelliro- 
dája értesitette ügyfeleit, hogy alap- 
árait az eddigi 30 lejről 35 lejre emelte 
fel. Az áremelés május elsejével már 
életbe is lépett. 

évvel ezelőtt autószerencsétlenség áldo


